

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Ваня Тонева Христова**, зам.административен ръководител – зам.апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Пловдив.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Ваня Тонева Христова е завършила висшето си юридическо образование във ВСУ „Черноризец Храбър“ през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 21.04.1999 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 17/19.10.2016 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура**

Ваня Христова е отлично подготвен магистрат и изпълнява служебните си задължения почтено и безкористно, ръководейки се от закона и вътрешното си убеждение. Много добре познава нормативната уредба на Република България, относимата съдебната практика и правото на Европейския съюз и притежава способности и умения за коректното им прилагане.

Независимо от натрупания професионален опит, прокурор Христова продължава да повишава и усъвършенства правната и професионалната си подготовка, за което свидетелстват допълнителните ѝ специализации чрез участие в квалификационни мероприятия на различни правни теми.

Ваня Христова упражнява правомощията си отговорно, обективно и безпристрастно. В професионалната си дейност полага необходимите усилия за установяване на истината за фактите на основа на обективен и пълен анализ на доказателствата по преписките и делата и проявява умение и способност за работа в екип и правилно и законосъобразно решаване на казуси с фактическа и правна сложност.

При формиране и вземане на решенията си прокурор Ваня Христова, съобразявайки се с особеностите на всеки конкретен случай, се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, основавайки се на критерии свързани с общочовешките ценности и върховенството на правовия ред и не се поддава на натиск, заплахи, стимули и преки или косвени влияния от страна на фактори в или извън прокуратурата.

Ваня Христова проявява дискретност и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения като прокурор.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Христова проявява необходимото уважение и етичност както към своите колеги, така и към всички останали участници в процеса и е толерантна, диалогична, открита и търпелива в отношенията си с тях. С действията и актовете си демонстрира уважението си към останалите участници в процеса, зачитайки правото им на равенство пред закона и не допускайки прояви на привилегироване, предубеденост или дискриминация на каквото и да било основание спрямо тях.

Както като заместник административен ръководител на Апелативна прокуратура – Пловдив, така и като и.ф.административен ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив Ваня Христова демонстрира качества на ръководител със способности и умения за ефективно ръководство и организация на работата на съответните административни структури. Коректна и диалогична е, умее да изслушва и да възприема нови и различни гледни точки, мнения и аргументи, и както при решаване на професионални и лични въпроси, така и при оценка на работата и постиженията на работещите под нейно ръководство магистрати и служители, проявява обективност и справедливост, опирайки се на коректна оценка на фактите в конкретния случай, като с тези си качества е създавала отлична атмосфера и условия за работа в ръководените от нея административни структури.

Не е известно в рамките на професионалните и личните си контакти, прокурор Ваня Христова да се възползва от служебното си положение с цел лично облагодетелстване от материален или нематериален характер, което да поставя под съмнение нейната независимост и безпристрастност, да допуска да бъде поставена в зависимост от лица или организации, които да са повлияли на изпълнението на служебните ѝ задължения, както и да допуска поведение, което би могло да компрометира честта и доброто ѝ име в професията и обществото.

Ваня Христова се ползва с уважение и доверие сред колегите си от прокуратурата и с поведението си отговаря в пълна степен на обществените изисквания към заемашите длъжността прокурор като спазва правните и етични норми в службата и извън нея, демонстрира лоялност и отдаденост към съдебната система и в частност към Прокуратурата на Република България и се стреми да допринесе за повишаване на общественото доверие в Прокуратурата на Република България като част от независимата съдебна

власт и утвърждаването на авторитета ѝ като институция.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП по отношение на Ваня Тонева Христова не са образувани преписки по сигнали за извършване на проверка.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Ваня Тонева Христова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура по отношение на Ваня Тонева Христова няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Ваня Тонева Христова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Христова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Христова през 2020 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Ваня Тонева Христова не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на Висшия съдебен съвет, Прокурорската колегия на ВСС и във вътрешния регистър на дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт се установи, че през последните пет години, не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, т.4, т.5 или т.6 от ЗСВ с влязло в сила решение на Ваня Тонева Христова.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Ваня Тонева Христова.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Ваня Тонева Христова**, зам.административен ръководител – зам.апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административния ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.